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№２                      ・自ら考え、正しい判断をする生徒を育てる 

令和5年 5月26日                ・温かな心を持ち、誰をも思いやる生徒を育てる 

TEL 42-2557                  ・自分に厳しく、お互いに助け合う生徒を育てる 

FAX 42-2558                  ・しなやかで、健康な体をもつ生徒を育てる 

 

見たことのない土地を訪れることで見えること 
 

校長  秋 元   大 
 

新緑がその色を濃くしてきたのに、なかなか気温が上がらない毎日が続
いていますが、保護者、地域の皆様におかれましてはますますご清祥のこ
ととお喜び申し上げます。 
５月８日より、新型コロナウイルス感染症が第５類に分類され、特別な

対応がほとんど無くなりました。連休中より、各地でも人並みが戻ってき
ました。本校では３年生の修学旅行、２年生の宿泊研修、１年生の見学旅
行が計画通り実施されました。３年生は青森県と岩手県、２年生は札幌市
周辺、１年生は小樽市など、それぞれのテーマを持って行う自主研修を中
心に、普段見ること、触れることのできないことを多く学びました。各学
年とも大きな事件、事故もなく、無事帰着できたことを安堵していると共
に、各方面のご協力に心から感謝いたします。 
旅行行事の大きな意義として、普段暮らしている古平町とは違う風土や

歴史、そして人々の生活に触れて、新しい知識や感覚を得るという事があ
ります。それは改めて自分のふるさとの見方を新たにするものでもありま
す。 
変化のスピードが速くなり、めまぐるしく変化しているこの社会で生き

ていくための足場、バックボーンとなるのはやはりふるさとでの暮らしで
培った考え方や経験です。様々な地域の特性を知り、共通性を見いだす事
で、それがより確かな力となると考えています。今回の旅行がその形成に
大いに役立つと信じています。 
学校では生徒の未来のため、様々な教育活動を通じて、これからの世の

中を生きていくのに必要な能力を育てるべく、授業改善や研修を進め、教
育活動に取り組んで参ります。保護者、地域の皆様のご理解とご協力を引
き続きお願い申し上げます。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

陸上競技記録会 ～自己ベストを目指して 

「陸上競技記録会」を下記の日程で行います。ト
ラック種目、フィールド種目から生徒が 1種目以上
選択し、自己ベストの更新を目指します。授業で取
り組んだ成果を十分に出せるよう頑張ってくださ
い。また、お互いに認め応援する中で、全校の 
団結力も高めてください。 

 
日時：６月２日（金）13:35～15:25 
場所：本校グラウンド（※雨天時は９日に延期） 
種目：女子８００ｍ、男子１５００ｍ、走幅跳、

走高跳、ボール投げ、４００ｍリレー 

 

各大会結果！ ～努力の成果 

●第２９回蘭越町長杯選抜中学校野球大会 

 優 勝 古平・仁木・余市旭中学校合同 

 

●第１０回後志ベースボールクラシック 

 第４位 古平・仁木・余市旭中学校合同 

 

●第７４回小樽地区バドミントン選手権大会 

中学生の部 男子ダブルス 

第２位 ３年 Ｓさん・Ｈさん ペア 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１学年見学旅行報告 ～ 小樽 

 ５月１９日、１年生は小樽市内での見学旅行を行
いました。 
午前はマリンホールにて「小樽職人の会」の方々

の指導のもと、２グループに分かれて和菓子作り体
験と、石蔵作り体験を行いました。どちらの体験で
も職人の方々の話を真剣に聞き、集中して作品を作
り上げていました。各体験で作成した和菓子と石蔵
は、お土産として持ち帰ることができました。物作
り体験後は４つの班に分かれ自主研修を行い、小樽
の歴史・観光・産業について地域調査活動を行いま
した。それぞれ、小樽運河、小樽総合博物館、水天
宮、小樽水族館、旧日本銀行などを訪問し、研修テ
ーマに沿って情報を収集したり、実際に見た感想を
まとめたりすることができました。 
１日という短い日程ではありましたが、天候にも

恵まれ、充実した活動となりました。学校に戻って
からは、各自が iPad でプレゼン資料を作成し、発
表会に向けて準備を進めています。調べてきたこと
を交流することで、更に学びが深まることを期待し
ています。 

2学年宿泊研修報告 ～札幌・千歳 

 宿泊研修は５月１８日、快晴の中、全員で出発する
ことができました。まずは、さっぽろテレビ塔から自
主研修がスタート。４つの班に分かれて、北海道新聞
社、札幌地方裁判所、円山動物園、オリンピックミュ
ージアムなどを訪問しました。普段は入ることができ
ない施設を見学したり、模擬裁判体験や獣医体験等を
したりと、貴重な経験をすることができました。地下
鉄に初乗車の生徒が多く道に迷いながらも協力して進
め、時間通りに集合することができました。 
北広島のホテルに宿泊した後の 2 日目。サケのふる

さと千歳水族館では菊池館長からサケについて楽しく
学び、サケの稚魚放流体験や館内見学をしました。北
海道開拓の村では広い敷地内を馬車に乗って移動した
り歴史的建造物内で施設の方と触れ合ったりと、意欲
的に見学していました。 
２日間を通して時間や決まりを遵守して、係や班の

計画を遂行することができました。帰着後の生徒の楽
しそうな表情から、宿泊研修を充実させられたことが
伝わってきました。この経験を、これからの学級活動
や来年度の修学旅行に繋げてほしいと思います。 

中体連大会日程のお知らせ 

●水 泳    ６月１６日 古平町 

●バドミントン ６月２７日・２８日 ニセコ町 

●バレーボール ６月２７日・２８日 岩内町 

●野 球    ７月 １日～ ３日 黒松内町 

●剣 道    ７月 ２日 仁木町 

※詳細は各部活動ごとに連絡をします 

スクールカウンセラー来校 
５月より、月に１・２回程度、スクールカウンセ

ラー（公認心理士：馬場結香さん）が来校し相談日

を設定しています。毎回 2 週間ほど前にお便りを配

布していますので、相談事があれば是非、この機会

をご活用ください。 

3学年修学旅行報告 ～青森・岩手 

 修学旅行が、５月１０日から２泊 3日の行程で実
施されました。天候にも恵まれ、浅虫水族館や中尊
寺、盛岡市内自主研修、ねぶたの家ワラッセと青
森・岩手を巡り、北東北の歴史や文化に触れること
ができました。 
 ２日目の昼食では、盛岡名物のわんこそばに挑
戦。お椀のふたを閉めるまで、「はい、じゃんじゃ
ん」、「はい、どんどん」と盛られるおそばを楽し
みながら食した３年生。「思ったよりも食べられ
た」、「ぜんぜん食べられなかった」と歓声が上が
る中、古中生の最高記録となる１２１杯を食べたＳ
さんは「お腹一杯になったし、良い思い出ができま
した。」と語っていました。 
 また、Ｈさんは「ねぶたが、構想から１年をかけ
てつくられることが知れてよかったし、金色堂を見
たりして東北の歴史がわかってよかった」と学び多
き旅行を振り返っていました。 
 事故なく怪我無く過ごし、仲間と中学校生活最高
の思い出をつくることができた３日間になったこ
とと思います。 
 

学力の定着・向上を目指す 

昨年度より、古平町学力向上対策支援事業の助成
を受け、英語検定および漢字検定の初回検定料を各1
回ずつ町より補助を受けることができることとなっ
ています。自分の実力を測ることができる良い機会
となります。また、目標をもってチャレンジするこ
とで学習意欲が高まり、学力の定着、向上を目指し、
取り組んでみませんか。 
（今後、英検は 10月と 3月、漢検は 8月と 2月に
実施をする予定です。） 
 


